

Субсидии: меры поддержки и способы получения

В Свердловской области расширен список льготников социальной догазификации

Михаил БАТУРИН

На Среднем Урале субсидии по газификации частных домов можно получить двумя способами. С 2022 года Свердловская область стала пилотным регионом России, где внедрен второй механизм освобождения от затрат: через заключение договора с подрядной организацией. Этот способ становится всё более популярным у свердловчан. Кроме того, в регионе расширяется список льготников, имеющих право на получение таких выплат.

В рамках программы социальной газификации, инициированной Президентом России **Владимиром Путиным**, газораспределительные организации бесплатно строят газопроводы до границ земельного участка. Остальные расходы собственники домов оплачивают самостоятельно. Для ряда категорий граждан предоставляются субсидии, которые до 2022 года выдавались на компенсацию затрат, понесенных на газификацию дома. То есть жители полностью выполняли работы на свои средства и лишь после этого им частично (до 90 процентов) компенсировались расходы. По инициативе губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева** в нашем регионе внедрен новый механизм получения субсидии с частичным освобождением от затрат.

— Суть механизма заключается в том, что управление социальной политики перечисляет субсидию организации, с которой житель заключил договор, а собственник добавляет только недостающую сумму. И если в 2022 году из 1 420 заявок по первому механизму было 1 347, а по второму — 73, то в этом году из 2 965 заявок по второму



В Свердловской области наиболее активно используют меры социальной поддержки мужчины старше 60 и женщины старше 55 лет

уже 330 заявлений. Таким образом, рост заявок по нему на текущий момент уже почти в 5 раз, — рассказал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области **Николай Смирнов**.

По итогам девяти месяцев Свердловская область вошла в пятерку лучших субъектов России по реализации программы социальной газификации.

Всего за 9 месяцев текущего года почти 2,3 тысячи семей и одиноко проживающих жителей Свердловской области получили выплаты на газификацию домовладений. Общая сумма выделенных в 2023 году средств превысила 224 миллиона рублей. При этом 1 758 заявителей получили субсидии в размере до 100 тысяч рублей, 511 человек — до 175 тысяч рублей, 28 свердловчанам компенсировано до 250 тысяч рублей. Наиболее активно пользуются мерами данной соцподдержки жители Бисерти, Ирбита и Туринска.

Министр энергетики и ЖКХ Свердловской области **Николай Смирнов** отметил, что наиболее активно используют меры социальной поддержки мужчины старше 60 и женщины старше 55 лет — порядка 1 830 человек. Кроме того, компенсированы затраты 132 малоимущим семьям и одиноко проживающим свердловчанам, 98 гражданам с досрочной пенсией и инвалидам, 121 бюджетнику в сельской местности.

Также для удобства в реализации программы социальной газификации по поручению главы региона **Евгения Куйвашева** создана интерактивная карта, которая размещена на региональном портале по технологическому присоединению к сетям Свердловской области. Карта позволяет любому жителю Свердловской области проверить, когда его дом планируется подключить к газу и подать заявку. На портале также зарегистрированы все админи-

страции муниципалитетов, которые оперативно, в десятидневный срок, рассматривают заявки на газификацию от газораспределительных организаций.

При этом новые меры поддержки жителей Среднего Урала при реализации программы социальной газификации продолжают внедряться. Так, с 1 января 2024 года льготным категориям добавятся работники региональных и муниципальных бюджетных учреждений, проживающие в городах, а также участники специальной военной операции и члены их семей.

Новые меры поддержки свердловчан зафиксированы в законодательных инициативах губернатора **Евгения Куйвашева**: внесены поправки в законы «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области» и «Об оказании государственной социальной помощи, материальной помощи и предоставлении социальных гарантий от-

дельным категориям граждан в Свердловской области». Льготники получают право на частичную компенсацию или частичное освобождение от затрат на подключение жилых помещений к газовым сетям и на приобретение необходимого оборудования. В начале 2023 года на Среднем Урале такое же решение было принято относительно бюджетников, работающих на селе.

— Согласно программе, газораспределительные организации бесплатно прокладывают газопроводы до границ земельных участков. Внутри земельных участков, а также домов, работы выполняются уже за счет средств собственников. Это покупка и установка газовых котла и плиты, датчики и приборы учета, внутридомовая система отопления с радиаторами и другое. Теперь для многих категорий жителей региона эти работы компенсируются из областного бюджета, — отметил министр энергетики и ЖКХ Свердловской области **Николай Смирнов**.

Соответствующие изменения в закон приняты Законодательным Собранием Свердловской области на заседании 24 октября 2023 года.

В настоящее время льготами уже пользуются малоимущие семьи и одиноко проживающие граждане, неработающие мужчины старше 60 лет и женщины старше 55 лет (а также их вдовы или вдовцы), граждане, которым установлена досрочная пенсия, в том числе по инвалидности, работники областных и муниципальных бюджетных организаций, проживающие в сельской местности и поселках городского типа, ветераны и участники Великой Отечественной войны и члены их семей, ветераны и инвалиды боевых действий, многодетные семьи.

Время заключать договоры

све.рф

Жителям газифицированных многоквартирных и частных домов необходимо до 1 января 2024 года заключить новый договор на техническое обслуживание оборудования.

Для создания безопасных условий эксплуатации газового оборудования в многоквартирных и частных домах техобслуживание и ремонт газовых плит в соответствии с нормами закона «О газоснабжении в Российской Федерации» передается газораспределитель-

ным организациям, сообщили в департаменте государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области.

— Договор по новой форме необходимо заключить до 1 января 2024 года. Нужно направить заявку, по итогам ее рассмотрения будет выдан новый документ на техническое обслуживание и ремонт внутриквартирного газового оборудования, — рассказали в департаменте государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области.

В ведомстве отметили, что жители многоквартирных и

частных домов должны самостоятельно заключать договоры на обслуживание установленного оборудования. Для этого необходимо оставить заявку на официальном сайте газораспределительной организации либо в офисе компании. Управляющие организации, товарищества собственников жилья, жилищные кооперативы обязаны заключить договор со специализированной организацией о техническом обслуживании и ремонте внутридомового газового оборудования.

На территории Свердловской области в настоящее время рабо-

тают шесть специализированных газораспределительных организаций, обслуживающие разные территории региона. Это:

- ▶ АО «Газпром газораспределение Екатеринбург»,
- ▶ АО «ГАЗЭКС»,
- ▶ ЗАО «Регионгаз-инвест»,
- ▶ ОАО «Екатеринбурггаз» (осуществляет деятельность на территории Екатеринбурга),
- ▶ ООО «АльфаСтрой» (осуществляет деятельность по транспортировке газа по трубопроводам на территории ГО «Город Лесной»),
- ▶ ГУП СО «Газовые сети».

Департамент государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области обращает внимание, что заключить договор можно только с организацией, которая обслуживает ваш дом, газораспределительные организации не пользуются услугами посредников или других фирм. Более подробно об условиях подачи документов для заключения договора в новой форме можно уточнить по телефону, указанному на сайте газораспределительной компании, обслуживающей дом.